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	1. UVOD


Javna ustanova RERA S.D. za koordinaciju i razvoj Splitsko-dalmatinske županije osnovana je Odlukom o osnivanju od strane Županijske skupštine (“Službeni glasnik Splitsko-dalmatinske županije” broj 5/11) u mjesecu lipnju 2011. godine te je upisana u sudski registar Trgovačkog suda u Splitu sa danom 30. lipnja 2011. godine. 

JU RERA S.D. osnovana je u svrhu preustroja Agencije za razvoj SDŽ iz trgovačkog društva u javnu ustanovu sukladno uputama tadašnjeg Ministarstva regionalnog razvoja, šumarstva i vodnoga gospodarstva vezano za djelovanje županijskih razvojnih agencija koje su imenovane za Regionalne koordinatore na razini županija. Sporazumom o preuzimanju radnika, materijalno-tehničkih sredstava i prostora JU RERA S.D. je preuzela sve djelatnike, uredske prostore i sva ostala materijalno-tehnička sredstva ali i sve projekte koje je do sada provodila Agencija za razvoj SDŽ. Ujedno je Javna ustanova RERA S.D. preuzela od Agencije i ulogu Regionalnog koordinatora za Splitsko-dalmatinsku županiju u suglasnosti sa MRRŠVG-om i Agencijom za regionalni razvoja RH.

Cilj osnivanja Javne ustanove RERA S.D. je učinkovita koordinacija programa i poticanje  projekata regionalnog razvoja Splitsko-dalmatinske županije. Županijske razvojne agencije dio su sustava upravljanja regionalnim razvojem i  jedna od institucija na kojoj se temelji regionalna politika Republike Hrvatske. 

JU RERA S.D. upravlja Upravno vijeće ustanove i ravnatelj Ustanove koji se imenuju na mandat od četiri godine.
Poslovanje JU RERA S.D. usmjereno je na glavne razvojne prioritete u skladu sa Županijskom razvojnom strategijom SDŽ, te u skladu s tim osnovne zadatke možemo podijeliti na sljedeće grupe:

1. Strateško planiranje i upravljanje regionalnim razvojem

2. Priprema projekata za prijave na EU fondove, programe međunarodne i međuregionalne suradnje te nacionalne programe

3. Razvoj poslovnog okruženja, podrška investitorima i poticanje poduzetništva 

4. Školovanje 

5. Promotivni projekti i aktivnosti

U provedbi svojih aktivnosti i programa, JU RERA S.D. ostvaruje suradnju s ministarstvima i nacionalnim tijelima, županijom i županijskim tijelima i institucijama te sveučilištima, jedinicama lokalne samouprave, udrugama, razvojnim agencijama i institucijama u zemlji i inozemstvu.
	Prema Strategiji regionalnog razvoja RH:



Jedinica područne (regionalne) samouprave ključni je nositelj razvoja na regionalnoj razini i u planiranju razvoja surađuje s velikim gradovima i ostalim jedinicama lokalne samouprave sa svojeg područja.

U svrhu učinkovite koordinacije i poticanja regionalnog razvoja jedinice područne (regionalne) samouprave ustrojavaju upravna tijela, odnosno agencije ili druge pravne osobe zadužene za:

· Koordinaciju izrade županijske razvojne strategije i indikativne liste projekata

· Praćenje provedbe ŽRS-a i izvještavanje županijskog partnerskog vijeća o provedbi ŽRS-a

· Koordinaciju svih aktivnosti vezanih za regionalni razvoj između jedinica lokalne samouprave u županiji

· Provedbu elemenata iz komponente za razvoj potpomognutih područja unutar županije
· Sudjelovanje u partnerskom vijeću statističkih regija

· Poticanje zajedničkih razvojnih projekata s drugim jedinicama područne (regionalne) samouprave te međuregionalne i prekogranične suradnje
· Koordiniranje središnjeg sustava baze razvojnih projekata koji će omogućiti prikupljanje projektnih ideja, vrednovanje, praćenje u provedbi te mjerenje učinaka na lokalnoj i županijskoj razini

· Sudjelovanje u izradi razvojnih projekata statističke regije

· Ostale aktivnosti koje joj u nadležnost daje područna (regionalna) samouprava

Agencija za regionalni razvoj RH vodit će upisnik ustrojstvenih jedinica područne (regionalne) samouprave, agencija i drugih pravnih osoba osnovanih s ciljem učinkovitije koordinacije i poticanja regionalnog razvoja.

	Prema Pravilniku o upisniku upravnih tijela JLS i JPS, Agencija i drugih pravnih osoba osnovanih s ciljem učinkovite koordinacije i poticanja regionalnog razvoja :



U Upisnik se kao regionalni koordinatori upisuju:

a) upravna tijela županija, odnosno upravno tijelo Grada Zagreba, ustrojena za obavljanje poslova koordinacije i poticanja regionalnog razvoja u skladu s posebnim propisom;

b) agencije, osnovane kao javne ustanove odnosno trgovačka društva, koje udovoljavaju uvjetima kako slijedi:
· osnivač im je jedna ili više jedinica područne (regionalne) samouprave i jedinica lokalne samouprave,
· u stopostotnom su vlasništvu jedinica područne (regionalne) samouprave odnosno jedinica lokalne samouprave,
· neprofitne su, odnosno obavljaju djelatnost bez primarne svrhe stjecanja dobiti.

	2. UPRAVLJANJE REGIONALNIM RAZVOJEM 




	2.1. Županijska razvojna strategija SDŽ 



Regionalna politika RH temelji se na Strategiji regionalnog razvoja RH (SRR RH) i Zakonu o regionalnom razvoju. 

Strategijom regionalnog razvoja RH, donesenom u svibnju 2010. godine, uspostavljen je jedinstveni okvir politike regionalnog razvoja kao i institucionalni okvir za njenu provedbu s ciljem koordiniranog pristupa održivom društveno-gospodarskom razvoju svih dijelova države. 

Zakon o regionalnom razvoju Republike Hrvatske iz prosinca 2009. godine donesen je zbog potrebe usklađivanja nacionalnog zakonodavstva s propisima Europske unije te uređuje ciljeve i načela upravljanja regionalnim razvojem Republike Hrvatske, planske dokumente i njihovu međusobnu usklađenost, određuje tijela nadležna za upravljanje regionalnim razvojem kao i  kriterije za ocjenjivanje stupnja razvijenosti jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave. Tijekom 2014. Usvojen je novi Zakon o regionalnom razvoju koji stupa na snagu 01.01.2015. godine.
Javna ustanova RERA S.D. je, kao akreditirani Regionalni koordinator od strane Agencije za regionalni razvoj RH, u 2014.godini radila na koordinaciji provedbe Županijske razvojne strategije 2011.-2013. te na pripremi za izradu Županijske razvojne strategije za novo financijsko razdoblje od 2020. godine.
2.1.1.  Upravljanje provedbom županijske razvojne strategije 2011.-2013.

Upravljanje provedbom ŽRS-a uključuje provedbu mjera i projekata definiranim Županijskom razvojnom strategijom te je to jedan od zadataka koje Regionalni koordinator ima obvezu izvršavati sukladno Zakonu o regionalnom razvoju RH.

Nastavno na aktivnosti prethodnih godina, kada je uspostavljena baza i ocijenjeni projekti, JU RERA S.D. je i tijekom 2014. godine sukladno zaključcima Županijskog partnerskog vijeća nastavila provoditi edukacije za sve nositelje razvoja o strateškom planiranju razvoja i metodologiji upravljanja projektnim ciklusom. S ciljem poboljšanja kvalitete i pripremljenosti projektnih prijedloga te jačanja kapaciteta za njihovu pripremu i provedbu tijekom 2014. godine proveli smo cijeli niz edukacija te nastavili s posjetima jedinicama lokalne samouprave.
2.1.2.  Izrada i upravljanje županijskom bazom projekata

Izrada županijske baze projekata obuhvaća prikupljanje prijedloga razvojnih projekata od svih dionika s područja Splitsko-dalmatinske županije te njezino stalno sustavno nadopunjavanje svim relevantnim podacima za praćenje tijeka provedbe svakog projekta u bazi. Županijska baza projekata čini osnovnu podlogu za kvalitetnu provedbu Županijske razvojne strategije te povlačenje sredstava iz nacionalnih i međunarodnih izvora financiranja.

Razvojni projekti su projekti izgradnje i/ili obnove komunalne, gospodarske, socijalne, okolišne i energetske te druge potporne infrastrukture za razvoj, izgradnju i/ili jačanje obrazovnih, kulturnih, znanstvenih i drugih kapaciteta, jačanja i izgradnje društvenog kapitala te drugi projekti kojima se pridonosi regionalnom razvoju te se sukladno Pravilniku o ustroju i vođenju središnje elektroničke baze projekata dijele na: lokalne, županijske, regionalne i nacionalne.  

JU RERA S.D. koristi županijsku bazu projekata kao alat za praćenje provedbe županijske razvojne strategije 2011.-2013. U tu svrhu je na web stranici JU RERA S.D. postavljen prijavni obrazac za prijavu projekta koji svi dionici razvoja mogu preuzeti, popuniti (pri popunjavanju djelatnici JU RERA S.D. stoje na raspolaganju za pomoć) i poslati na adresu javne ustanove. Zaprimljeni projekt se analizira i unosi u županijsku bazu projekata te se dijeli na projekte u a) idejnoj fazi, b) u pripremi i c) spremne za provedbu. U idućem koraku JU RERA S.D. projekte kao ovlaštena institucija unosi u Središnju bazu razvojnih projekata koju vodi Ministarstvo regionalnog razvoja i europskih fondova, a koja se koristi od strane MRRFEU-a u suradnji s koordinatorima za povezivanje projekata s izvorima financiranja.  

JU RERA S.D. kontinuirano pruža pomoć u ispunjavanju i ažuriranju projektnih obrazaca te dostavljanju istih u bazu. 
2.1.3. Usluge tajništva Županijskog partnerskog vijeća SDŽ
Županijsko partnersko vijeće predstavlja savjetodavno tijelo na razini jedinice područne (regionalne) samouprave koje se ustrojava radi savjetovanja u izradi, provedbi i praćenju planskih dokumenata jedinice područne (regionalne) samouprave, usuglašavanja različitih subjekata te njihovog sudjelovanja u planiranju razvoja na području jedinice (regionalne) samouprave. Administrativne i stručne poslove za potrebe ŽPV-a obavlja JU RERA S.D. 

Županijsko partnersko vijeće SDŽ čini ukupno 41 član iz reda predstavnika: javnog, privatnog i civilnog sektora.  Iz razloga prolongiranja odluke o donošenju ŽRS za novo razdoblje 2014.-2020. sukladno naputku Ministarstva regionalnog razvoja i fondova EU, tijekom 2014. godine nisu održavane sjednice Županijskog partnerskog vijeća.
2.1.4  Izrada županijske razvojne strategije 2014.-2020.

JU RERA S.D. je već 2013.g. započela je sa  pripremama za izradu novog strateškog okvira - Županijske razvojne strategije za novo programsko i proračunsko razdoblje 2014.-2020. godine. Kao podloga za rad uzeta je ŽRS 2011.-2013. te su ažurirani i nadopunjeni podaci prvog poglavlja: Analiza stanja. Prikupljanje podataka jedini je korak koji se u ovoj fazi mogao odraditi budući da za definiranje samog strateškog okvira treba sačekati da se donesu relevantni nacionalni strateški dokumenti (prije svega nova Strategija regionalnog razvoja RH) čije donošenje je bilo predviđeno tijekom 2013.godine.  Sukladno uputama Ministarstva regionalnog razvoja i fondova Europske unije, a vezano na produljene trajanja važeće Strategije regionalnog razvoja RH i usklađivanja planskih dokumenata regionalnog razvoja na svim razinama, trajanje ŽRS 2011. – 2013. je produljeno i na cijelu 2014. godinu.
	2.2. Strateški plan brendiranja SDŽ




Strateški plan brendiranja je dokument Splitsko-dalmatinske županije čiji je nositelj i začetnik JU RERA S.D., a kojim se uz Županijsku razvojnu strategiju definiraju razvojni pravci regionalne politike. Cilj Strateškog plana brendiranja je unaprjeđenje upravljanja razvoje odnosno poticanje gospodarskog razvoja stvaranjem dodane vrijednosti na različite proizvode i usluge. U skladu s ulaskom RH u Europsku uniju, Strateški plan brendiranja usmjeren je jačanju prepoznatljivosti Splitsko-dalmatinske županije na međunarodnoj i nacionalnoj razini s obzirom da je prepoznatljivost – brendiranje danas jedan od neodvojivih gospodarskih i razvojnih resursa. 

Sukladno tom dokumentu, prioriteti Splitsko-dalmatinske županije su jačanje regionalnog identiteta kroz promicanje sadržaja specifičnog za županiju i provedbom strategije brendiranja, te promocija gospodarskih potencijala kroz promicanje investicijskog okruženja, turizma, kulturne baštine i očuvanja biološke i krajobrazne raznolikosti. 

Ovim projektom JU RERA S. D. želi potaknuti razvoj domaće proizvodnje i proizvodnih djelatnosti, stvaralaštvo i kreativnost ali i dalje poticati izvornost i očuvanje tradicije. To će biti prije svega vidljivo kroz plasman tradicionalnih dalmatinskih proizvoda u turističke svrhe, a u konačnici će rezultirati pokretanjem gospodarstva, povećanjem konkurentnosti, stvaranjem novih radnih mjesta, te jačanjem prepoznatljivosti Županije na međunarodnom tržištu.
Tijekom 2014. godine JU RERA S.D. je kroz EU projekte u provedbi kao što su npr. Adristorical Lands, Medpaths i Agronet provodila aktivnosti u skladu sa Strateškim planom brendiranja. Kroz spomenute projekte izrađene su analize ukupnih resursa za određena područja u SDŽ (analiza ukupne prirodne, kulturne i eno-gastronomske baštine) kao osnove za upravljanje i daljnji razvoj turističkih destinacija, te  su provedene brojne promotivne aktivnosti i predstavljanja izvornih domaćih proizvoda i eno-gastronomske baštine.
	3. EU I MEĐUNARODNI PROGRAMI I PROJEKTI



	3.1. Međunarodna suradnja



3.1.1.
Predstavljanje SDŽ u Bruxellesu  
Danas u Bruxellesu postoji preko 300 regionalnih predstavništava iz cijele Europe (predstavnici regija, županija i JLS-e). S obzirom na nedavnu podjelu Hrvatske na dvije regije NUTS2 razine, u Bruxellesu ne postoje predstavništva regija nego predstavništva pojedinih županija i gradova iz RH. Trenutno u Bruxellesu djeluje 5 županijskih predstavništava iz Hrvatske: Ured Hrvatskih regija (Varaždinska, Zagrebačka i Sisačko-moslavačka županija te gradovi Koprivnica, Varaždin i Rijeka), Ured Dubrovačko-neretvanske županije (koja osim Dubrovačke zastupa  i Karlovačku županiju), Ured Istarske županije, Ured Slavonije i Baranje te ured grada Zagreba. Većina ureda broji po jednog zaposlenika s tim da se kod svih ureda, osim Ureda Hrvatskih regija, izmjenjuju stažisti (studenti ili netom diplomirane osobe koje kroz mjesec-dva stječu radno iskustvo u uredima).

Temeljem sporazuma o suradnji Splitsko-dalmatinske županije sa poljskom regijom, Warminsko-Mazurskim vojvodstvom, isti su se ponudili u svom uredu u Bruxellesu biti domaćinom predstavniku iz naše županije s ciljem upoznavanja s radom predstavništva kao i upoznavanjem s radom i funkcioniranjem EU  institucija. Djelatnica JU RERA S.D. boravila je u njihovom uredu u Bruxellesu u 2012. godini te u više navrata tijekom 2013. godine te je ostvaren cilj uspostave suradnje sa EU institucijama, posebice sa upravnim odjelima Europske komisije te predstavništvima drugih europskih regija i stvoreni su preduvjeti za uspostavu ureda predstavništva SDŽ u Bruxellesu.
Kroz uspostavljenu suradnju sa hrvatskim i stranim predstavništvima regija, hrvatskom poslovnom mrežom, predstavnicima EU institucija te predstavništvima hrvatskih institucija u Bruxellesu u 2014. godini organizirano je zajedničko predstavljanje u širem partnerstvu u sklopu manifestacije „Otvoreni dani 2014.“ 

„Otvoreni dani“  - Europski tjedan regija i gradova je četverodnevna manifestacija tijekom koje se predstavljaju gradovi i regije te razmjenjuju svoja iskustva i dobre prakse u provođenju kohezijske politike EU kroz programe i projekte poticanja gospodarskog razvoja, zapošljavanja, pitanja socijalne uključenosti i sl.  Predstavnici regija i gradova se uključuju u konglomerate s predstavnicima drugih zemalja te odabiru naziv partnerstva i teme koje će predstavljati. Splitsko-dalmatinska županija se uključila u partnerstvo za organizaciju radionice pod nazivom „Pametna partnerstva za poslove i razvoj“ s temom: „Da li je „pametan“ pravi pristup za rast i otvaranje novih radnih mjesta?“. Partnerstvo je uključivalo regije East of England (UK), Central Denmark (Danska), Warmia and Mazury (Poland), Centro Region of Portugal (Portugal), Mid Norway, West Norway (Norveška), i Silesia Region (Poljska).  Radionica je održana 07. listopada 2014. godine u prostorijama Norway House u Bruxellesu, a JU RERA S.D. predstavila je projekt koji razvija u suradnji s Gradom Triljem na temu „Pametan pristup – korak prema specijalizaciji“. 

U svrhu priprema za otvaranje ureda Predstavništva Splitsko-dalmatinske županije u Bruxellesu djelatnica JU RERA S.D. je obavila sve potrebne pripreme, od zahtjeva administrativne procedure za otvaranje predstavništva (registracija, otvaranje računa i sl.), kalkulacije i izrade plana tekućih troškova ureda do pronalaska adekvatnog i financijski prihvatljivog prostora za lokaciju ureda. Organizacija i otvaranje ureda biti će planirano sukladno financijskim mogućnostima u narednom razdoblju. 
Kroz rad naše predstavnice uspostavljena je i vrlo dobra suradnja i sa hrvatskim članovima Europskog parlamenta i njihovim asistentima s kojima smo u stalnoj komunikaciji o aktualnim temama i za nas bitnim događanjima.  

3.1.2.  Suradnja s regijama s kojima SDŽ ima potpisan Sporazum o suradnji

REGIJA WARMIA-MAZURY, POLJSKA  
Suradnja sa poljskom regijom Warmia-Mazury provodi se u prvenstveno u područjima vezanim za projekte u turizmu,ugostiteljstvu i poboljšanja kvalitete života u gradovima. Glavni cilj ove suradnje je prijenos iskustava poljskih regija u povlačenju EU fondova te stvaranje preduvjeta za razvoj zajedničkih projekata suradnje. Sporazum o suradnji Splitsko-dalmatinske županije i regije Warmia Mazury potpisan je u 2012. godini.
Kroz proteklu 2014. godinu je u cilju jačanja suradnje upriličeno više susreta :

· svibanj 2014., studijski posjet  regiji Warmia Mazury predsjednika Županijske Skupštine i djelatnice JU RERA S.D. povodom  proslave 10. godišnjice pristupanja Poljske u članstvo EU.
Prigodom studijske posjete prezentirani su primjeri dobre prakse projekata financiranih EU sredstvima.

· kolovoz 2014., posjet delegacije SDŽ regiji Warmia Mazury povodom međunarodne konferencije članica mreže „Culinary Heritage“. Ovom prigodom organiziran je studijski posjet za sve sudionike konferencije na temu iskustava u provedbi EU projekata financiranih EU sredstvima – projekt Eko marina i projekt a temu osuvremenjivanja programa i izgradnje ugostiteljskih škola. Jedan od rezultata ove posjete je i uspostavljena suradnja sa partnerima iz Italije i Francuske, isto tako članicama mreže „Culinary Heritage“, te dogovor oko budućih zajedničkih projekata.
· listopad 2014., službeni posjet delegacije regije Warmia Mazury  na čelu sa Maršalom. Održani sastanci sa Županom  i suradnicima na temu daljnjih koraka suradnje.
Jedan od rezultata suradnje SDŽ s ovom poljskom regijom je i članstvo u međunarodnoj mreži za suradnju pod nazivom „Culinary Heritage“. Ujedno je to naziv i međunarodno priznate oznake i jedinstvenog standarda kvalitete kulinarske baštine. Dodjeljuje se poslovnim članovima: restorani, proizvođači, uzgajivači i prodavaonice tradicijskih i domaćih proizvoda i dr. U 2014. godini  JU RERA S.D. je izradila opće uvjete članstva izrađene prema općim standardima udruženja, kao regionalni koordinator komunicirala s interesnim subjektima na temu učlanjenja, prikupila i obradila zahtjeve za učlanjenjem, izradila tekstove za potrebe web stranice udruženja, nabavila oznake i dr. Za dodjelu oznake je  zabilježena velika zainteresiranost interesnih subjekata. Jedan od pokazatelja uspješnosti je velika zainteresiranost javnosti za dodjelom oznake, koja im jamči jedinstven standard kvalitete kulinarske baštine i otvara niz novih mogućnosti za prezentaciju autohtonih dalmatinskih jela na međunarodnom tržištu. 
REGIJA HERAULT, FRANCUSKA

Smisao povezivanja SDŽ sa regijom Herault je promicanje zajedničke suradnje s ciljem gospodarskog i socijalnog razvitka. Temeljem toga je sa regijom Herault sklopljen  Protokol o održivoj suradnji u tri područja : 

1. Održivog gospodarskog razvoja 

2. Upravljanja okolišem i životnim okruženjem

3. Područjem ljudskih resursa
Suradnja za održivi gospodarski razvoj podrazumijeva suradnju u tri područja :

1. Podrška u razvoju ruralnog turizma

2. Tehnička potpora u razvoju ribarskog sektora
3. Razvoj suradnje između istraživačkih institucija u području poljoprivrede te razvoj

suradnje između vinarskih tvrtki
Jedan od rezultata zajedničke suradnje je i ostvareno partnerstvo na projektu CoastGap koji je u 2012. godini prijavljen na europski program transnacionalne suradnje Med capitalisation (predviđeno trajanje projekta je 2 godine). Projekt je odobren za financiranje te je započeo s provedbom u rujnu 2013. godine. Projekt CoastGap je nastavak projekta Coastance a odnosi se na sljedeće teme: 

1. Upravljanje bazama podataka o obalnom području 

2. Korištenje alata za praćenje i upravljanje obalom,

3. Alati za prilagođavanje na klimatske promjene
4. Metodologija za poboljšavanje upravljanja obalnim područjima: cilj je podijeliti i 
realizirati vodič dobre prakse.
U smislu daljnjeg rada i suradnje na zajedničkim projektima bitno je istaknuti da je projektom „CoastGap“ definiran  „Zajednički akcijski plan“ razrade i prijave projekata na uređenju obalnih područja.  Ovim projektom stvorena je osnova za nove projekte u područjima zajedničkog interesa u upravljanju vodama i obalnim pojasom. Kroz ovaj projekt JU RERA S.D. izradila je studiju „Smjernice za izradu studija utjecaja na okoliš za obalne dijelove u zaštićenim područjima“ te oblikovala makro projekt „Uređenje obalnog pojasa od Kaštilca do Rušinca“ na području Grada Kaštela.
	3.2. IPA pretpristupni programi pomoći - projekti u provedbi




Poslovanje JU RERA S.D. usmjereno je na glavne razvojne prioritete Splitsko-dalmatinske županije, a jedan od zadatka JU RERA S.D. je priprema  i prijava strateških županijskih projekata na EU programe pomoći za njihovo financiranje putem EU bespovratnih sredstava. JU RERA S.D. je ujedno i provedbeno tijelo prijavljenih projekata te pruža i administrativnu potporu u provedbi projekata čiji je nositelj Splitsko-dalmatinska županija. U provedbi svojih aktivnosti i programa JU RERA S.D. kroz partnerstvo ostvaruje suradnju s ministarstvima i nacionalnim tijelima, županijom i županijskim tijelima i institucijama te sveučilištima, jedinicama lokalne samouprave, udrugama, razvojnim agencijama i institucijama u zemlji i inozemstvu. 
IPA PROGRAM JADRANSKE PREKOGRANIČNE SURADNJE

Kroz ukupno tri natječaja u okviru IPA programa Jadranske prekogranične suradnje Javnoj ustanovi RERA S.D. su za financiranje EU bespovratnim sredstvima odobreni i provode se sljedeći projekti:
1. MEDPATHS - Slika o raskoši mediteranskog zaleđa

Projektni partneri:

HR 
JU RERA S.D. Razvojna agencija SDŽ (Vodeći partner), Splitsko-dalmatinska županija, Grad Omiš, Grad Sinj, Grad Vrlika, Općina Šestanovac, Grad Trilj, Općina Zadvarje, Općina Dugi Rat

IT
Zajednica općina Basso Biferno (regija Molise, Italija), Zajednica općina Sinello (regija Abruzzo, Italija)

Trajanje projekta: 01.03.2011. – 31.08.2014.
Ukupna vrijednost projekta:  2.013.835 €.

Vrijednost projektnih aktivnosti u SDŽ: 1.390.675 € 

Glavne projektne aktivnosti u SDŽ: uređenje i označavanje tematskih staza u slivu Cetine, uređenje istočnog krila u utvrdi Klis. 


Provedene aktivnosti:
· Uređenje tematskih staza na lokacijama sedam općina i gradova uz rijeku Cetinu. Riječ je o lakšim infrastrukturnim radovima (raskrčivanju postojećih putova, poravnavanju, uređenju vidikovaca i sl.) te postavljanju putokaze i informativne signalizacije. Ukupno je uređeno 525km staza (kombinacija pješačkih, planinarskih, biciklističkih) na području Hrvatske i 190 km staza na području Italije. U sklopu projekta je preuređen je i dio tvrđave Klis (Providurov stan), građevinski radovi u iznosu od 103.323,89 € te dodatno uređenje unutrašnjosti – postavljanje namještaja, klima uređaja i televizora u iznosu 65.058,73€. 
· Promotivno - edukativne aktivnosti projekta:  katalog kulturne i prirodne baštine te tiskane mape svih tematskih staza, promotivni film – spot, prezentacija projekta / projektnih partnera na sajmu u Londonu (The Telegraph Outdoor Adventure & Travel Show, veljača 2014 i sajmu u Zürichu “CASA ITALIA ATLETICA” 11-17 kolovoz 2014, provedeni studijski posjeti i promotivno edukativne radionice, završna konferencija projekta u Sinju i Trilju (23. i 24. srpanj 2014.)
· Izrađen Prijedlog za razvoj modela destinacijskog menadžmenta na području projektnih partnera, gradova i općina uz sliv rijeke Cetine (Izrađena analiza okruženja, SWOT analiza i analiza interesnih resursa, napravljen prijedlog za razvoj 10 novih turističkih proizvoda na projektnom području (od aktivnog i avanturističkog turizma do kulturnog i vjerskog turizma) i prijedlog daljnje marketinške komunikacije.
2. ADRISTORICAL LANDS 
Povijest, kultura, turizam, umjetnost i tradicionalni obrti Jadranske obale

Projektni partneri: 

HR
JU RERA S.D. Razvojna agencija SDŽ 

IT
Regija Molise Region, Regija Abruzzo Region, Abruzzo Trgovinska komora, Veneto Region, Udruženje utvrda i gradova regije Veneto, Friuli-Venezia Giulia – Informest, Regija Puglia – Provinzia di Bari, Regija Marche, Udruženje “Marche segrete” Regija Marche, Provincia di Ravenna

SLO
Pomorski muzej Piran  

BIH
Turistička zajednica Hercegovačko-Neretvanske županije

ALB
Općina Lezhe

CG
Ministarstvo kulture, sporta i medija 

Projekt je osmišljen i provodi se u suradnji sa Splitsko-dalmatinskom županijom, jedinicama lokalne samouprave na otoku Hvaru i Ministarstvom kulture, Konzervatorskim odjelom Split.

Trajanje projekta: 01.03.2011. – 30.06.2014.

Ukupna vrijednost projekta: 3.517.345,91 €

Vrijednost projektnih aktivnosti u SDŽ: 465.415 € 

Cilj projekta je zajednička strategija valorizacije lokalne povijesne kulturne baštine, razvoj kulturnog turizma, poticanje razvoja ruralnih područja na Jadranu.

Glavne aktivnosti u SDŽ: revitalizacija  i promocija etno-eko sela na otoku Hvaru (Humac, Velo Grablje, Malo Grablje, Brusje, Zorače, Male Rudine)
Provedene aktivnosti:

· izrađena projektna dokumentacija za sistem odvodnje s pročišćivačima za sela Humac i Malo Grablje, projektna dokumentacija za obnovu i uređenje tradicionalnih građevina u selima Zaraće, Brusje i Malo Grablje, izrada troškovnika za uređenje trga u Malim Rudinama, uređenja trga i kućice u Humcu, uređenja staza u Brusju i Malom Grablju, uređenja vidikovaca u okolini Velog Grablja te uređenja gustirni u Zaraću i Malom Grablju.
· Podugovoreni i provedeni radovi na uređenju etno-eko sela na otoku Hvaru (uređenje vidikovaca, obnova pjovera – gustirni, uređenje pješačkih staza, obnova središnjih trgova u selima Mala Rudina i Humac, obnova kućice za potrebe radionice tradicionalnih obrta u selu Humac)
· Izrađena analiza ukupne kulturne i prirodne baštine te tradicijske gastronomije otoka kao osnova za uspostavu modela upravljanja destinacijom i uključivanja sela u turističku ponudu
· Promotivne aktivnosti: promotivni materijali i dokumentarni film o Etno-eko selima otoka Hvara, 2 izložbe fotografija o etno-eko selima otoka Hvara, završna konferencija na Hvaru
3. AGRONET 
Uspostava mreže logističkih, distribucijskih i uslužnih infrastruktura za potrebe prehrambene industrije u Jadranskom području
Projektni partneri: 

HR
JU RERA S.D. Razvojna agencija SDŽ

IT
Regija Veneto, Regija Veneto – Informest, Regija Emilia-Romagna - Confcooperative Ravenna, Regija Abruzzo, Regija Puglia- Upravni odjel industrijskog sektora, CCIAA Bari- Gospodarska komora, Regija Marche, Provincija Campobasso / Isernia 

BIH
Hercegovačko-neretvanski kanton

ALB
Drač /Tirana


Cilj projekta je unaprjeđenje mreže razvoja poljoprivredne proizvodnje hrane i distributivnih sustava te razvoj inovacija i certificiranje proizvoda. 

Trajanje projekta: 01.03.2011. – 30.06.2014.

Ukupna vrijednost projekta: 2.503.000 €
Vrijednost projektnih aktivnosti u SDŽ: 238.004,37 € 

Od početka projekta provedene su sljedeće aktivnosti:
· Provedeni osnovni i napredni tečajevi „Trening za trenere“ u sklopu kojih su 

se za 25 polaznika iz SDŽ održala predavanja na teme certifikacije 


poljoprivrednih proizvoda oznakama izvornosti i zemljopisnog porijekla, 

financijskim 
aspektima za sektor poljoprivrede u RH, razvoj zadruga i 

klastera u poljoprivredno-prehrambenom sektoru i IPARD/EAFRD programa
· Izrađen elaborat koncepta ekspanzije postojeće poslovne zone u Čaporicama u 

agroindustrijsku zonu 
· Kupljena je planirana informatička i uredska oprema za djelatnike raspoređene 

na projektu 

· Izrađena studija Teritorijalni profil SDŽ i Studija vezano uz razvoj 


poljoprivrede u Dalmatinskoj zagori
· Izrađena web stranica projekta koja će ujedno biti mogućnost gospodarskim 

subjektima za promociju, povezivanje i umrežavanje.
· Projekt je predstavljen na sajmovima u SDŽ („Biser mora“ i „Sajam pršuta“)

4. ROOF OF ROCK
Vapnenci kao prirodna i kulturna baština u krškom dijelu Jadranske obale

Vodeći partner: Geološki institut iz Slovenije, JU RERA S.D. jedan od projektnih partnera

Trajanje projekta: 01.10.2012. - 30.09.2015.
Ukupna vrijednost projekta: 2.162.389,89 €
Udio JU RERA S.D.: 192.030,44 €
Glavne aktivnosti projekta: Izrada geoloških podloga za nalazišta pločastog vapnenca, korištenje pločastog vapnenca u obnovi tradicionalnih kuća i objekata, radionice i sl.

Tijekom 2014. godine:

· Organiziran sastanak projektnih partnera na otoku Visu
· Provedena natječajna procedura i podugovoreni stručnjaci za radne pakete 4 i 5 koji se odnose na stručni dio projekta
· Otisnuti su promotivni materijali 

· Obavljena je procedura nabave geološke studije za pločaste vapnence, te odabran je dobavljač, te izrađene 2 faze geološke studije

· Organizirano je izlaganje Projekta na sajmu SASO

· 4 izvještaja o napretku Projekta poslana 

· Provedena natječajna procedura i podugovorena izrada analize pravne legislative
5. DEFISHGEAR - Derelict Fishing Gear management System in the Adriatic Region 

Projektni partneri:

SLO
Nacionalni kemijski institut (Vodeći partner), Institut za vode, Sveučilište Nova Gorica
HR
Institut za oceanografiju i ribarstvo, JU RERA S.D.

BIH
Vodno-inženjerski institut Građevinskog fakulteta

IT
Nacionalni institut za zaštitu okoliša i istraživanje, Sveučilište Ca' Foscari Venice, Konzorcij Mediterranean, Regionalna agencija za zaštitu okoliša regije Emilia-Romagna, Euro-Mediterranean centar za klimatske promjene (CMCC)

MNE
Sveučilište Crne Gore, Institut za biologiju mora 

ALB
Agronomski fakultet Tirana, Regionalno vijeće Lezha

GR
Mediteranski informacijski centar za okoliš, kulturu i održivi razvoj, Hellenic Centar za istraživanje mora (HCMR), Institut oceanografije

Trajanje projekta: 01.11.2013. - 31.03.2016.

Ukupna vrijednost projekta: 5.721.514,34  €
EU nepovratna sredstva za aktivnosti u SDŽ: 181.985,00 €

Aktivnosti provedene u 2014. Godini:
· Potpisani Sporazumi o suradnji na provedbi projekta DeFishGear sa ribarskim zadrugama HVAR, Vira, Hvar te ADRIA, Tribunj, sa komunalnim poduzećem Komunalno Hvar d.o.o., sa Gradom Hvarom, te sa Nautičkim centrom d.o.o., Hvar

· Pokrenut proces prikupljanja i analize morskog otpada u navedenim ribarskim lukama (u suradnji sa Institutom za oceanografiju i ribarstvo, Split) – u okviru ove aktivnosti nabavljeni su kontejneri i oprema za ribare i ribarske brodove koji sudjeluju u provedbi aktivnosti projekta DeFishGear.

· Ugovoren Institut za razvoj i međunarodne odnose kao djelomični out-sourcing u izradi analize postojećeg stanja u sektoru gospodarenja morskim otpadom
· Urađena je analiza postojećeg stanja u sektoru – analiza pravnog okvira, socio-ekonomskih faktora te institucionalnih dionika te uspostava okvira za suradnju među ključnim dionicima – dokument DeFishGear: Marine Litter Management in the Adriatic-Ionian Sub-region – Work Package 3: Capitalization and sustainability

· Urađeni Upitnici o stanju i monitoringu morskog otpada za nacionalnu i regionalnu/lokalnu razinu te distribuirani u Ministarstvo zaštite okoliša i prirode, Ministarstvo pomorstva, prometa i infrastrukture, Ministarstvo poljoprivrede i šumarstva (Uprava za ribarstvo) te na Nacionalni odbor  sastavljen od predstavnika resornih ministarstava i ostalih relevantnih institucija i predstavnike županijskih upravnih odjela za zaštitu okoliša i prostorno uređenje u morskim županijama RH. Cjelokupan proces prikupljanja i analize odgovora dobivenih iz upitnika koordinira Javna ustanova RERA SD uz aktivno sudjelovanje Ministarstava zaštite okoliša i prirode.

· Priprema Konferencije o sub-regionalnoj suradnji u gospodarenju morskim otpadom u Jadransko-jonskoj makro-regiji, Split, Hotel President, koja će se održati 25. ožujka 2015. Konferencija se održava u suradnji sa Institutom za oceanografiju i ribarstvo, Split, a na Konferenciji će sudjelovati MEDPOL i MAP predstavnici iz 7 država koje sudjeluju u projektu DeFishGear, te predstavnici DG Environment-a iz Europske komisije.
6. SLID - Social and Labour Integration of the Disabled (Socijalna i radna inkluzija osoba s invaliditetom)

Projektni partneri:

HR
Splitsko - dalmatinska županija (Vodeći partner),Ustanova za zapošljavanje, rad i profesionalnu rehabilitaciju osoba s invaliditetom, Mreža udruga osoba s invaliditetom Dalmacije

IT
Provincija Ancona- Odjel za pravni ustav i politike rada, ZANZIBAR Onlus, Iselqui Technology srl

AL
Fondacija za prava osoba s invaliditetom u Albaniji

CG
Zavod za zapošljavanje Crne Gore, Udruga paraplegičara Crne Gore

BIH
Ministarstvo zdravstva, rada i socijalne skrbi (Hercegovačko neretvanski kanton), Los Rosales

JU RERA S.D. pruža administrativnu pomoć Splitsko-dalmatinskoj županiji u provedbi projekta, tzv „in house“ pružatelj usluga.
Trajanje projekta: 01.03.2011.-28.02.2014.

Ukupna vrijednost projekta: 2.476.087,00 €

EU nepovratna sredstva za aktivnosti u SDŽ: 884.373,00 €



Projekt je završio krajem veljače 2014. godine, provedene aktivnosti su:
· odrađen niz promotivnih aktivnosti projekta (predstavljanje rezultata istraživanja, podizanje javne svijesti o potrebama OSI…); dizajnirani i proizvedeni promotivni materijali projekta (mape, letci, majice, vrećice…)

· Održana dva studijska putovanja (IT- HR)

· Provedene znanstvene analize i izrađene preporuke za radnu rehabilitaciju i zapošljavanje osoba s invaliditetom (Provincija Ancona); razrađen DES-ov model radnog osposobljavanja OSI

· Instaliran lift u zgradi IV i V gimnazije, DES renovirao i opremio radni centar

· Izrađeno završno izvješće projekta koje ujedno sadrži i  integrirane preporuke i smjernice SLID-a

7. HAZADR - Jačanje zajedničkih kapaciteta za djelovanje u slučaju onečišćenja (izljev nafte, otrovi i sl.) na Jadranskom moru
Projektni partneri:

HR
Splitsko-dalmatinska županija, Primorsko-goranska županija, Zadarska županija, Istarska županija, Institut za oceanografiju i ribarstvo

IT 
Regija Puglia (vodeći partner), Regija Emilia-Romagna, Regija Marche, Nacionalni istraživački institut  i Nacionalni institut za oceanografiju i eksperimentalnu geofiziku 

ALB
Ministarstvo javnih radova i prometa

SLO
Nacionalni institut za biologiju 

MNE
Institut za biologiju mora

JU RERA S.D. pruža administrativnu pomoć Splitsko-dalmatinskoj županiji u provedbi projekta, tzv „in house“ pružatelj usluga.

Trajanje projekta: 01.10.2012. – 30.09.2015.


Ukupna vrijednost projekta: 3.123.198,09 €

EU nepovratna sredstva za aktivnosti u SDŽ: 196.553,34 €

Aktivnosti:

· Jačanje učinkovitosti u slučaju onečišćenja Jadrana, u prvom redu kroz harmonizaciju postojećih planova intervencija partnera projekta (izrada GIS karte, izrada smjernica za usklađenje Planova intervencija,..)

· Organizacija zajedničkih vježbi na području srednjeg Jadrana

· Nabava opreme za intervencije i za praćenje razine onečišćenja te stvaranje zajedničke baze podataka

· Uspostava centra za obuku i istraživanje (Rijeka)

Tijekom 2014. godine provedene su sljedeće aktivnosti:
· Ažuriranje i prevođenje GIS upitnika za bazu podataka ATLAS.

· Popisivanje opreme i pravnih osoba za otklananje posljedica nastalih u slučajevima 
iznenadnih onečišćenja mora temeljem upitnika koji je poslan od strane talijanskog 
partnera B7 „National Research Council, Water Research Institute, Department of Bari“

· Priprema natječajne dokumentacije i ugovaranje stručnjaka za unaprjeđenje stanja 
pripravnosti opreme u sklopu radnog paketa 4 (siječanj-ožujak 2014
· Izrada analitičkog izvješća o stanju pripravnosti opreme i prijedlog za dugoročno 
opremanje ŽOC-a Splitsko-dalmatinske županije po planu intervencija kod iznenadnog 
onečišćenja mora (svibanj 2014.)

· Prezentacija analitičkog izvješća ŽOC-u i usvajanje prijedloga opremanja ŽOC-a kroz 
projekt HAZADR (27/05/2014)

· sudjelovanje predstavnika ŽOC-a SDŽ na vježbi VIREX 2014 koju je organizirala 
Zadarska županija u sklopu projekta HAZADR u periodu od 14 do 16/05/2014

· Priprema natječajne dokumentaciju i sklapanje ugovara  za nabavu opreme (lipanj-rujan), 
Isporuka opreme je planirana u siječnju 2015.

· Redovito izvještavanje o napretku projekta za povrat sredstava te sudjelovanje na 
sastancima projektnih partnera

8. HERA – Sustainable tourism management of Adriatic Heritage (Održivo turističko upravljanje kulturnom baštinom na Jadranu)
Projektni partneri:

HR 
Zadarska županija, Šibensko-kninska županija, Splitsko-Dalmatinska županija, Dubrovačko-neretvanska županija, Istarska županija, Primorsko-goranska županija

BiH
Grad Mostar, Razvojna agencija Una-Sana kantona

AL
Albanski razvojni fond

SI
Općina Postojna, Općina Piran

RS
Ministarstvo financija i gospodarstva Republike Srbije

IT
Provincija Rimini, Sveučilište Foggia, Provincija Ravenna, Konzorcij Europe Point Teramo

JU RERA S.D. pruža administrativnu pomoć Splitsko-dalmatinskoj županiji u provedbi projekta, tzv „in house“ pružatelj usluga.

Trajanje projekta: 01.11.2013. -  31.03.2016.
Ukupna vrijednost projekta: 8.274.243,98  €

EU nepovratna sredstva za aktivnosti u SDŽ: 574.633,48 €

Projekt HERA fokusiran je na promociju kulturnog turizma na jadranskom području, a kroz njega provest će se pilot infrastrukturni projekti obnove kulturne baštine Investicija u SDŽ odnosit će se  na uređenje i opremanje Multimedijalnog muzeja u Tvrđavi Klis, izradu Studije o upravljanju Tvrđavom Klis te implementaciju 5-faznog sustava osvjetljenja tvrđave); od „soft“ aktivnosti najznačajnije su: izrada zajedničkog akcijskog plana za razvoj kulturnog turizma na jadranskom području; Stvaranje zajedničke oznake izvrsnosti s nazivom "HERA”; Razvoj 12 prekograničnih ruta kulturnog turizma; Uspostavljanje posjetiteljskih centara s naglaskom na virtualne prezentacije kulturnog nasljeđa.
U 2014.godini realizirane aktivnosti su:

· Ugovoren je stručnjak za koordinaciju radne grupe „Baština“

· organizirano studijsko putovanje u grad L'Aquila na kojemu je predstavljen primjer dobre prakse regije Abruzzo u okviru teme radne skupine „Baština“ – projekt Perdonanza; 

· organiziran koordinacijski sastanak radne grupe „Baština“ te tematska radionica s ključnim dionicima za pripremu Tematskih akcijskih smjernica za razvoj ruta kulturnog turizma; izrađene tematske akcijskih smjernica razvoja ruta kulturnog turizma; 

· ugovoren projektant i izrađen projekt uređenja zapadnog krila Providurovog stana (Tvrđava Klis); 

· raspisana i ugovorena nabava za projekt osvjetljenja Tvrđave Klis; 

· Pravovremena provedba izvještavanja i financijskog upravljanja projektom, sudjelovanje u zajedničkim sastancima projektnih partnera

9. HOLISTIC – Adriatic Holistic Forest Fire Protection (Holistički model integralne zaštite od šumskih požara)


Ukupno 19 projektnih partnera, Vodeći partner Splitsko-dalmatinska županija.



Trajanje projekta: 01.10.2013. – 31.03.2016.



Ukupna vrijednost projekta:  9.363.801,29 €



EU sredstva za aktivnosti SDŽ: 903.816,90 € 

JU RERA S.D. pruža administrativnu pomoć Splitsko-dalmatinskoj županiji u provedbi projekta, tzv „in house“ pružatelj usluga.



Projekt se fokusira na prevenciju i ublažavanje štete od prirodnih rizika, s posebnim 
naglaskom na rizike požara i potresa, s ciljem poboljšanja, promicanja i jačanja 
institucionalnih kapaciteta u provedbi politika i aktivnosti na smanjenju šteta od 
elementarnih nepogoda s kojima se suočava Jadranska regija.



Tijekom 2014. godine provedene su sljjedeće aktivnosti: 

· organiziran tzv. kick-off sastanak

· uspostavljene upravljačke strukture projekta (nadzorni odbor, radne grupe…)

· napravljena web stranica projekta

· usvojen plan implementacije te komunikacijski plan

· donesen plan nabave

· ugovoreni stručnjaci za: tehničku, administrativnu pomoć, požare i biomasu

· održan 2. i 3. sastanak sa projektnim partnerima (Split i Venecija)

· uplaćeno predfinanciranje projektnim partnerima

· Pripremljena dokumentacija za Zahtjev za rebalans projekta-odobren Zahtjev za rebalans

· Predani Izvještaji o napretku projekta (Izvještaji o aktivnostima SDŽ i Izvještaji o aktivnostima svih projektnih partnera)

Za svaki od ovih projekata udio EU bespovratnih sredstava iznosi 85% vrijednosti projekta, a sredstva se dodjeljuju za izvršene projektne aktivnosti tijekom 3 godine koliko je najduže trajanje projekata. Po odobrenju projekata od strane Ugovarateljnog tijela provedena je procedura dostave obavezne dokumentacije za svaki od projekata kao glavnog uvjeta za njihovo ugovaranje.  
Tijekom 2014. godine završeni su projekti MEDPATHS, Adristorical Lands, Agronet i SLID. Isplate po završnim izvješćima za ove projekte očekuju se u 2015. godini.

IPA PREKOGRANIČNI PROGRAM HRVATSKA – BOSNA I HERCEGOVINA

U okviru IPA prekograničnog programa Hrvatska – Bosna i Hercegovina, za financiranje EU bespovratnim sredstvima odobreni su i provode se  sljedeći projekti:
1. IM-BE FIELD – Održivo korištenje vodnih zaliha u Imotsko-bekijskom polju
Projektni partneri:
HR
Splitsko-dalmatinska županija, JU RERA S.D., 

BIH 
Općina Grude, Razvojna agencija Zapadno-hercegovačke  županije

Trajanje projekta: 31.07.2013. – 12.07.2015.
Ukupna vrijednost projekta: 689.224,37 €

Udio za aktivnosti u SDŽ: 361.800,00 €
Cilj projekta: stvoriti temelje za budući integrirani pristup strukturnim ulaganjima u sustave navodnjavanja i odvodnje zajedničkih vodnih resursa, potaknuti rast poljoprivredne proizvodnje s posebnim naglaskom na učincima onečišćenja okoliša, te povećati svijest lokalnog stanovništva o potrebi smanjenja onečišćenja površinskih i podzemnih voda.

Aktivnosti koje su provedene tijekom 2014. godine:
· Uspostavljen Projektni tim, te Tehnički odbor – održano 10 sastanaka,

· izradili Agro-ekonomsku studiju za Imotsko-bekijsko polje,

· izradili vizualni identitet projekta, te promotivne materijale – 120 komada,

· kupili IT opremu – 3 laptopa, 1 multifunkcionalni printer, 1 fotoaparat sa GPS 
lokatorom,

· proveli dvodnevni seminar – participiralo 134 sudionika,

· proveli poljoprivredne radionice – participiralo 90 sudionika,

· ugradili 20 info tabela na projektnom području,

· ugradili 20 komunalnih kontejnera kapaciteta 7m3 na projektnom području,

· izradili Reviziju zajedničkih idejnih rješenja gdje je izabrana najoptimalnija varijanta 
sustava navodnjavanja,

· očistili zagađene lokacije na projektnom području – ukupno očistili 780 m3 otpada, te 
ugradili 100 m3 kamena sitnih frakcija,

· izabrali pružatelja usluga za Studiju utjecaja na okoliš.

2. BBIO – Održivi razvoj pograničnih područja kroz očuvanje autohtonih pasmina i uspostavu gen centara u Buhovu i Biokovu

Projektni partneri:

HR
JU RERA S.D., PP Biokovo

BIH
Ministarstvu gospodarstva - Vlada Zapadnohercegovačke županije, Udruga za zaštitu i očuvanje izvornih pasmina domaćih životinja
Trajanje projekta: 15.06.2013. – 15.06.2015.

Ukupna vrijednost projekta: 302.701,73  €

Udio za aktivnosti u SDŽ:  161.199,74 €

Cilj projekta BBio je očuvanja i valorizacija agro-biološke raznolikosti pograničnih 
područja kroz teritorijalnu suradnju između Hrvatske i Bosne i Hercegovine. Kako bi se 
osigurao održiv razvoj navedenih područja BBio projekt će uspostaviti i promovirati 
edukacijsko-
informativni 
centar u Parku prirode Biokovo i edukativnu višenamjensku 
dvoranu u Centru za očuvanje genoma autohtonih pasmina i obrazovanje Buhovo. 
Projektom se održava 
niz edukativnih radionica, izrada priručnika za uzgajivače autohtonih 
pasmina i proizvođače 
te izrada kataloga autohtonih proizvoda Dalmacije i Hecegovine čime 
će se doprinijeti unaprjeđenju njihovog znanja, umrežavanju, jačoj promociji izvornih 
proizvoda i boljoj organizaciji tržišta.

Aktivnosti provedene u 2014. godini:

· Održana 2. PSC i 13. TC (tehnički koordinacijski) sastanaka.

· Pripremljena 2 izvješća o napretku te 1 izvješće na pola provedbe projekta.

· Izrađena web stranica projekta: www.bbio-project.eu 
· Izrađeno 2,000 promotivnih materijala.

· Poboljšani kapaciteti za provedbu prekograničnih projekata 8 osoba zaposlenih u 
partnerskim institucijama. 

· Tijekom 6 organiziranih radionica, unaprjeđeno je znanje o autohtonim pasminama 60 
uzgajivača te cca 180 sudionika s obje strane granice. 

· Organizirana prva prekogranična izložba buše u Zadvarju 21. rujna 2014. godine koja 
je promovirana na HRT-u Plodovi zemlje, TV Jadran Agrosvijet, te Radio Split 
emisija Modro-Zelena. Sudjelovalo je 80-tak izlagača, te je 10% čitave populacije 
buše izloženo u Zadvarju. 

· Izrađen regionalni program očuvanja buše.

· Centar za očuvanje genoma autohtonih pasmina u Buhovu u izgradnji. Planirani 
završetak radova u veljači 2015. godine

· Edukacijsko-informativni centar za očuvanje autohtonih pasmina na Ravnoj vlaškoj, 
PP Biokovo u postupku izgradnje. Do sada je adaptirani stari vojni objekt u štalu za 
smještaj autohtonih pasmina (40m2) te postavljani fotonaponski paneli koji centar i 
štalu opskrbljuju s energijom. 

· Izrađen promotivni spot PP Biokovo te postavljen na you tube 
(https://www.youtube.com/watch?v=g1lDHWU-qeo), te je izrada dokumentarca o 
buši i promotivnog spota ŽZH u tijeku. Svi video materijali će biti dostupni putem you 
tube-a.

· Odsjek za stočarstvo pri MGŽZH uspostavljen  i opremljen tijekom 2014. godine.
· Izrađena pilot studija obnove krškog pašnjaka Sridivice u PP Biokovo (325 ha) koji je 
u visokom stupnju sukcesije.
PROGRAM TRANSNACIONALNE SURADNJE MED 

1. COASTGAP
Projektni partneri:

IT
Regione Lazio, Regione Emilia Romagna, Regione Toscana Regione Liguria

FR
Department de l'Hérault, CETMEF 


GR
 Region  of East Macedonia Thrace, Region of Crete


CY 
Ministry of Communication and Work 


ES 
Universidad Pablo de Olavide de Sevilla, Feports, Universidad Autonoma de Barcelona

DE 
Christian-Albrechts University Kiel 


HR
 JU RERA S.D., Dubrovnik County Regional Dev. Ag. DUNEA
Trajanje projekta: rujan 2013. – lipanj 2015.

Ukupna vrijednost projekta: 1.360.000 €

EU nepovratna sredstva za aktivnosti u SDŽ: 70.000 €
Projekt COASTGAP proizašao je iz sedam projekata provedenih u okviru MED Programa 
(COASTANCE, MAREMED, SHAPE, MEDGOVERNANCE, PEGASO, SHIFT i 
RESMAR, odnosno klastera FACECOAST) s ciljem kapitalizacije 12 primjera dobre 
prakse utemeljenih u okviru provedenih projekata. Cilj je stvoriti stratešku i operativnu 
osnovu za integralno upravljanje obalnim pojasom kojim bi se umanjilo nepovoljno 
djelovanje klimatskih promjena te osigurao održiv razvoj. 
Prijavljene pilot aktivnosti: Izrada smjernica za integrirano upravljanje obalnim pojasom SDŽ

Provedene aktivnosti tijekom 2014.g.:

· Usvajanje i primjena Bolonjske povelje – inicijative koja doprinosi očuvanju obalnog 
pojasa 
sukladno načelima Integralnog upravljanja obalnim pojasom (ICZM). 
Potpisana Bolonjska povelja od strane Župana Splitsko-dalmatinske županije

· Održana dva koordinacijska Odbora regija potpisnica Bolonjske povelje na kojima je 
definiran zajednički Akcijski plan kojim se priprema 10 novih projekata iz 
područja integralnog upravljanja obalnim pojasom i formulacija makro projekata na 
području regija potpisnica povelje koji će biti predloženi Europskoj Komisiji na 
direktno financiranje. JU RERA SD sudjelovala u pripremi akcijskog plana i 
izradila prijedlog projekta

· Organiziran dvodnevni studijski posjet predstavnika Splitsko-dalmatinske županije 
Regiji 
Ligurija organiziran je kako bi se upoznali s dobrim praksama vezanim uz 
pripremu i provedbu projekata koji se odnose na očuvanje i održivost obalnog 
pojasa, 
s posebnim naglaskom  na zaštitu plaža od erozije. 

· Izrada studije „ Smjernice za izradu studija utjecaja na okoliš usmjerene na obalne 
dijelove u zaštićenim područjima“ – smjernice administrativnim tijelima u EU 
zaduženim za zaštitu i planiranje upravljanja obalnim pojasom

· Radionica „Smjernice za izradu studija utjecaja na okoliš“  održana je za sve obalne 
jedinice lokalne samouprave u SDŽ. 15. I 16. rujna 2014. 

· Oblikovan makroprojekt (tehničke dokumentacije) „Uređenje obalnog pojasa od 
Kaštilca do Rušinca“  na području Grada Kaštela

· Održana radionica „Specifičnosti pripreme i financiranja projekata uređenja obalnog 
pojasa“ za jedinice lokalne samouprave u SDŽ
2. NEMO – Networking for the development of Maritime Tourism at EUSAIR level (Mreža za razvoj maritimnog turizma )


Projektni partneri: 



IT  
Marche Region (Vodeći partner), Bologna University – Dep. BIGEA – Marina 


Biology and Fisheries Laboratory, Mediterranean Agronomic Institute of Bari (IAMB) 



GR
European Regional Framework Co-operation ERFC WESTERN GREECE 



HR
Institut za oceanografiju i ribarstvo, Splitsko-dalmatinska županija



Trajanje projekta: 01.06.2014. -  31.05.2015.



Ukupna vrijednost projekta: 410,281.00 €



Nepovratna sredstva za SDŽ: 68.830,00 €

Cilj projekta: Doprinijeti izradi MED integrirane pomorske politike za područje EUSAIR regije s naglaskom na ribolovni turizam (dati pregled trenutnog stanja ribolovnog turizma, detektirati  mogućnosti i ograničenja, preporuke za buduće politike).
Realizirane aktivnosti u 2014. godini: 

· Sudjelovanje na zajedničkom sastanku svih partnera na projektu u Anconi 16-17. 
lipnja 2014.  (sukladno odobrenim i ugovorenim aktivnostima na projektu) )- I NEMO 
PROJECT TECNICAL STEERING COMMITEE MEETING,

· Sudjelovanje na radionici COM&CAP Marina Med u Marseju 15.-16.07.2014. 
(odjeljak: ribarstvo, turizam i okolišni rizici) i radionici u Termoliju, 29-30. listopada 
2014. (Budućnost ribarstva u jadransko jonskom bazenu),

· Određena je lista svih zainteresiranih strana u projektu na razini EUSAIR regije
· Organiziran i održan I konzultacijski sastanak svih zainteresiranih strana  na 
nacionalnoj i regionalnoj razini 17.listopada 2014. u  Splitu, u svrhu prikupljanja 
podataka o ribolovnom turizmu na gore navedenim razinama,
· Organiziran i održan zajednički sastanak u Splitu (4. prosinca 2014.) svih partnera na 
projektu (sukladno odobrenim i ugovorenim aktivnostima na projektu)- II NEMO 
PROJECT TECNICAL STEERING COMMITEE MEETING,

· Prikupljeni i analizirani  numerički  podaci, utvrđena legislativa, primjeri dobre prakse, 
ograničenja i mogućnosti razvoja ribolovnog turizma i svih relevantnih sudionika na 
regionalnom i nacionalnom nivou za Republiku Hrvatsku, Crnu Goru i Sloveniju 
(institucionalni i socioekonomski upitnik). 
IPA PROGRAM REGIONALNE KONKURENTNOSTI

1. E – POSLOVANJE

Projektni partneri:

Ministarstvo poduzetništva i obrta, JU RERA S.D., LORA poslovni park Bjelovar, DURA Dubrovačka razvojna agencija, KARLA Razvojna agencija Karlovačke županije, ZARA Zagorska razvojna agencija, LIRA Razvojna agencija Ličko-senjske županije, Razvojna agencija Šibensko-kninske županije, VIDRA Agencija za razvoj Virovitičko podravske županije, HRAST Agencija za razvoj Vukovarsko-srijemske županije, Razvojna agencija Sjever-Dan i Tehnološki park Varaždin

Trajanje projekta: siječanj 2013. – studeni 2014.

Nepovratna sredstva za realizaciju aktivnosti na području SDŽ:  50.000 €

Realizirane aktivnosti:

· Održan trening za trenere za e-poslovanje: 20 trenera za e-poslovanje educirano u sklopu 
trodnevne edukacije

· Održana 2 seminara za poduzetnike i jedna trodnevna radionica na   kojima je sudjelovalo po 30 polaznika

· Izvršene pripremne radnje za nabavu informatičke opreme za videokonferencijsko opremanje Županijske vijećnice i JU RERA S.D. (objedinjeni natječaj za nabavku opreme provodi Ministarstvo poduzetništva i obrta)

2. PROIZVODNA ZONA ČAPORICE – CENTAR AGROPODUZETNIŠTVA 3LJ
Prijava i financiranje projekta iz OP Regionalna konkurentnost 2007-2013; Razvoj i unaprjeđenje regionalne infrastrukture i jačanje atraktivnosti regija, Mjera 1.1. Podrška razvoju javne infrastrukture (sredstva ESI fondova za 2013. godinu)

Projektni partneri:

Grad Trilj, Vodeći partner/ prijavitelj

JU RERA S.D., partner

Institut za Jadranske kulture i melioraciju krša, partner
Trajanje projekta: rujan 2014. – siječanj 2016.
Ukupna vrijednost projekta: 16.992.658,64 kn
Iznos EU bespovratnih sredstava: 15.198.223,88 kn
Projekt Proizvodna zona Čaporice – centar agropoduzetništva stvara preduvjete za razvoj MSP-a, poticanje zapošljavanja, ublažavanje negativnih demografskih trendova, te poticanje održivog razvoja cetinskog kraja. Projekt je usmjeren malim i srednjim poduzetnicima, poljoprivrednim proizvođačima i OPG-ovima, te potencijalnim poduzetnicima cetinskog kraja za kojima će osigurati infrastrukturu u proizvodnoj zoni, te osigurati potpuna stručna pomoć u prepoznavanju razvojnih potencijala kraja odabiru, pripremi i provedbi poduzetničkog poduhvata, s naglaskom na agropoduzetništvo.
IPA PROGRAM RAZVOJ LJUDSKIH POTENCIJALA
1. LOKALNO PARTNERSTVO ZA ZAPOŠLJAVANJE – Klaster za društvene inovacije, razvoj i obrazovanje



Nositelj projekta je udruga Zdravi grad, a partneri su Splitsko-dalmatinska županija, Grad 
Split, Grad Sinj, Javna ustanova RERA SD, Hrvatski zavod za zapošljavanje, Hrvatska 
gospodarska komora, Hrvatska udruga poslodavaca, udruga Domine i učilište Virtus. 



Vrijednost projekta: 30.524,96 eura



Vrijeme trajanja projekta je 18 mjeseci.



Opći cilj projekta je podrška lokalnih dionika u reviziji, facilitaciji i primjeni politika i mjera 
razvoja ljudskih potencijala u održivom partnerskom okruženju. Specifični cilj je jačanje 
kapaciteta Lokalnog partnerstva za zapošljavanje Splitsko-dalmatinske županije (LPZ SDŽ) u 
učinkovitom, ekonomičnom i održivom razvoju ljudskih resursa kroz razvoj i primjenu mjera 
aktivne politike zapošljavanja.



Projekt uključuje reviziju i ažuriranje Strategije razvoja ljudskih potencijala Splitsko-
dalmatinske županije, stvaranje Akcijskog plana s novom zalihom prioritetnih projekata, 
programe izgradnje kapaciteta za dionike lokalnog partnerstva za zapošljavanje, informiranje 
javnosti, te razvoj i promociju clustera za društvene inovacije, razvoj i obrazovanje.

Tijekom 2014. godine održano je 5 radnih sastanaka, dvije edukacije ( Pisanje i provođenje EU projekata i Europski socijalni fond), imenovana je radna grupa za ažuriranje Strategije i jedan okrugli stol.
	3.3. Priprema projekata za prijavu na EU natječaje




Tijekom 2014. godine JU RERA je u ulozi prijavitelja ili projektnog partnera razradila i prijavila sljedeće projekte:

1. EKO BIZ – Eko poduzetništvo mladih

Natječaj: OP Razvoj ljudskih potencijala, Mjera Obrazovanje za poduzetništvo i obrt 

Ukupna vrijednost projekta : 299.167,00 kn

2. EDR European Donkey Route 
Natječaj: Program Unije COSME

Ukupna vrijednost projekta: 305.480,00 €

	3.4. Priprema projekata za financiranje iz EU Strukturnih i investicijskih fondova



3.4.1. Program Priprema regionalnih razvojnih projekata, MRRFEU
Ministarstvo regionalnog razvoja i fondova Europske unije od 2012. godine provodi Program Pripreme regionalnih razvojnih projekata. Ovaj Program je prvi od  ukupno pet komponenti obuhvatnog Programa pripreme i provedbe razvojnih projekata prihvatljivih za financiranje iz fondova Europske unije koje je Ministarstvo pokrenulo s ciljem potpore razvojnim projektima čiji su nositelji organizacije na lokalnoj i regionalnoj razini.Tehnička pomoć za pripremu projekata jedna je od sastavnica višegodišnjeg programa koje je Ministarstvo pokrenulo u cilju stvaranja zalihe regionalnih projekata i jačanja apsorpcijskih kapaciteta regionalne i lokalne razine za korištenje EU sredstava, a uključuje ugovaranje tri stručnjaka za pomoć u i) razradi investicijskog ciklusa, ii) razradi projekta i iii) izradi studije izvedivosti i/ili analize troškova i koristi. Prioritetna područja ulaganja su razvoj poslovne, turističke i kulturne infrastrukture.
Tijekom 2014. godine JU RERA S.D. nastavila je rad na razradi  projekata za koje je odobrena tehnička pomoć od strane MRRFEU kroz Program 2012. godine. To su: 
3. ETNO-EKO sela, projekt poticanja obnove raseljenih i zapuštenih sela u svrhu proširenja turističke ponude; 
4. Eko muzej Pustinja Blaca; 
5. Specijalna bolnica za medicinsku rehabilitaciju Makarska - razvoj zdravstvenog turizma kroz unapređenje javne zdravstveno turističke infrastrukture i popratnih sadržaja te
6. Sanacija i rekonstrukcija crkve Sveti Marak - novi zavičajni muzej. 
Za navedene projekte su uz Javnu ustanovu za koordinaciju i razvoj Splitsko dalmatinske županije RERA S.D., nositelji tehničke pomoći i ujedno potpisnici Sporazuma su Centar za kulturu Brač, Specijalna bolnica za medicinsku rehabilitaciju Biokovka te Muzej hvarske baštine – Hvar.

Za sva četiri projekta u suradnji sa podugovorenim stručnjacima razrađene su sve tri faze predviđene programom – razrađen je investicijski ciklus sa procjenom troška troška izrade projektno tehničke dokumentacije, procjenom investicije, te opisom zadatka za projektante, zatim studija izvedivosti i analiza troškova i koristi, te razrada projekta kao osnove za prijavu na natječaje u okviru EU fondova.  
Tijekom 2014. godine temeljem odobrenih dodatnih sredstava u vrijednosti od 44.562,00 kn od strane MRRFEU-a za projekt „Etno-eko sela“, provedena je procedura ugovaranja i izrađena su idejna rješenja za određene infrastrukturne zahvate u ukupno sedam etno eko sela na području SDŽ.  Idejna rješenja isporučena su gradovima i općinama u čijoj nadležnosti su predmetna etno eko sela.
U studenom 2014. godine za projekt „Eko muzej pustinja Blaca“ temeljem Ugovora o sufinanciranju između MRRFEU i korisnika Centra za kulturu Brač i JU RERA S.D. za sufinanciranje izrade projektne dokumentacije odobrena su sredstva u vrijednosti 787.312,00 kuna. Ugovaranje izrade projektne dokumentacije očekuje se tijekom 2015. godine. Ova dokumentacija glavni je preduvjet za daljnju pripremu i razradu projekta za prijavu na natječaje za financiranje iz EU fondova.
Kroz Program pripreme regionalnih razvojnih projekata u 2013. godini Javnoj ustanovi RERA S.D. za dodjelu tehničke pomoći odobreni su sljedeći projekti:

1. CAPTURE – Program jačanja ljudskih kapaciteta kroz podizanje kvalitete strukovnog obrazovanja i osposobljavanja - nositelj JU RERA S.D.
Projekt se odvija na području 4 Županije i planira se izgradnja, rekonstrukcija i dogradnja srednjih Turističko ugostiteljskih škola s pratećim sadržajima u 4 Grada/Općine (Split, Dubrovnik, Bibinje i Šibenik).
2. EKO MARINE – nositelj JU RERA S.D.
U okviru projekta planira se izgradnja novih eko marina odnosno proširenje postojećih i njihovo uređenje i opremanje infrastrukturom po suvremenim ekološkim standardima. Radi se o 11 marina s ukupno 1.875 vezova na području 3 županije: Šibensko-kninske, Splitsko-dalmatinske i Dubrovačko-neretvanske.

3. Multimedijalni centar DOM MLADIH – nositelj Grad Split, JU RERA S.D. partner
Projekti su podržani od strane Ministarstva regionalnog razvoja i EU fondova u vidu realizacije tehničke pomoći (razrada investicijskog ciklusa). Ista je uključivala: analizu stanja, procjenu investicije, procjenju moguće realizacije investicije, plan izrade projektne dokumentacije te izradu projektnog zadatka. 

Javna ustanova RERA S.D. je u na projektima u svojstvu nositelja projekta zajedno sa stručnjakom dodjeljenim od resornog Ministarstva, realizirala sve predmetne aktivnosti, koje su preduvjet  Ministarstva regionalnog razvoja i EU fondova za daljnje razmatranje projekata za slijedeće faze potpore u vidu sufinanciranja daljnje projektne dokumentacije, koji su osnova za prijavu na natječaje u okviru EU fondova.
3.4.2.  Program Priprema lokalnih projekata na potpomognutim područjima, MRRFEU

JU RERA S.D. je tijekom 2012. i 2013. godine u suradnji s Ministarstvom regionalnog razvoja i fondova Europske unije (MRRFEU) provodila Potprogram II „Priprema lokalnih projekata na potpomognutim područjima“, u sklopu Programa pripreme i provedbe razvojnih projekata prihvatljivih za financiranje iz fondova EU, a kojim se sufinancira izrada projektne dokumentacije u područjima razvoja poslovne, turističke i kulturne infrastrukture, razvoja i upravljanja ljudskim resursima, energetske učinkovitosti, zaštite okoliša i očuvanja zaštićenih područja.

U skladu sa propisanom procedurom Programa pripreme i provedbe razvojnih projekata prihvatljivih za financiranje iz fondova Europske unije u 2013. godini i Uputama za regionalne koordinatore, JU RERA S.D. provela je  postupak otvaranja, administrativne provjere i evaluacije projektnih prijedloga i sastavila listu prvenstva i rezervnu liste koje je Županijsko partnersko vijeće potvrdilo te su zatim dostavljene Ministarstvu.

U Splitsko-dalmatinskoj županiji status potpomognutih područja ima 16 jedinica lokalne samouprave koje su bile prihvatljive za ovaj natječaj.

Kroz navedeni Program su u 2012. godini su od strane MRRFEU za financiranje odobreni sljedeći projekti:

1. Smještajni objekt veslačkog kampa - Grad Vrlika

2. Dom kulture u Cisti Velikoj - Općina Cista Provo 

3. Stara župna kuća na Ćemeru - Općina Zagvozd 

4. Izrada projekta uređenja staza i vidikovaca uz Lokvička jezera - Općina Lokvičići 

Kroz Program u 2013. godini JU RERA S.D. je u svojstvu Regionalnog koordinatora po istoj proceduri odabrala projekte za prijavu te su od strane MRRFEU-a po Odluci od 08. studenog 2013. godine odobrena sredstva za dva projekta:

1.  Zaboravljeni puti Zagore – Grad Vrgorac 

2. Izgradnja poslovnog inkubatora u radnoj zoni Kosore – Grad Vrlika

JU RERA S.D. je tijekom 2014. godine pratila realizaciju aktivnosti po projektima odobrenim u 2013. godini. 

3.4.3. Program Ministarstva turizma „TURISTIČKI PROJEKTI ZA STRUKTURNE FONDOVE“

Projekt  „CAPTURE“ – centar kompetencija Split   

Po programu Ministarstva turizma „TURISTIČKI PROJEKTI ZA STRUKTURNE FONDOVE“, Splitsko-dalmatinskoj županiji su za projekt „CAPTURE“ – centar kompetencija Split, dojeljena sredstva za izradu studije predizvodivosti i idejnog projekta, u okviru kojeg je Javna ustanova RERA S.D. kao partner na projektu i akreditirani regionalni koordinator s ulogom koordiniranja aktivnosti razvijanja županijskih i regionalnih projakata do faze spremnosti za prijavu na natječaje iz Strukturnih fondova EU, također provela dio aktivnosti koji predstavljaju pripremne poslove za provođenje projekta (projektna dokumentacija).

Program jačanja konkurentnosti ljudskih potencijala u turizmu kroz centre kompetencija

Ujedno, Ministarstvo turizma je odabralo projekt „CAPTURE“ – centar kompetencija Split, kao jednog od 7 centara kompetencija u Hrvatskoj, koji će se kontinuirano podržavati prema „Programu jačanja konkurentnosti ljudskih potencijala u turizmu kroz centre kompetencija“. Sukladno tome, Javna ustanova RERA S.D. je sudjelovala u nizu sastanaka i radnih skupina vezanih za izradu Akcijskog plana za jačanje ljudskih potencijala u turizmu, temeljem kojeg će projekti koji iz njega proizlaze moći aplicirati na natječaje u okviru EU fondova. 

Predmetnim Programom, Akcijskim planom i projektima koji iz njega proizlaze ojačati će se infrastruktura školskih ustanova, povećati izvrsnost u nastavnom procesu strukovnog obrazovanja na svim razinama, povezati s praksom, osigurati fleksibilno kontinuirano obrazovanje djelatnika u turizmu i ugostiteljstvu te općenito povećati konkurentnost ljudskih potencijala.

	4.PROGRAM  RURALNOG RAZVOJA



	4.1. Priprema za korištenje Europskog poljoprivrednog fonda za ruralni razvoj i Europskog fonda za pomorstvo i ribarstvo



Tijekom 2014. započete su aktivnosti na  pripremi i konzultacija potencijalnih korisnika za apliciranje za najavljene natječaje temeljem Programa ruralnog razvoja RH 2014 – 2020 i  Operativnih programa razvoja ribarstva RH 2007 – 2013, te 2014 – 2020.

Zajednička poljoprivredna politika (ZPP) predstavlja jedno od najznačajnijih područja djelovanja institucija Europske unije, kako u smislu obuhvata zajedničke pravne stečevine, tako i u smislu udjela u EU proračunu. Ruralni razvoj, kao drugi stup ZPP financiran je sredstvima Europskog poljoprivrednog fonda za ruralni razvoj (EAFRD). Preduvjet za mogućnost korištenja sredstava EAFRD u slijedećem programskom razdoblju je prihvaćanje  Programa ruralnog razvoja Republike Hrvatske 2014.-2020.  od strane EK. 
Zacrtani ciljevi “Europske strategije za pametan, održiv i uključiv rast - EUROPA 2020”, ekonomski, okolišni i teritorijalni izazovi Unije, očituju se i kroz tri zacrtana cilja ZPP-a i to: konkurentnost poljoprivrede, održivo gospodarenje resursima i uravnotežen razvoj ruralnih područja. 

Temeljem naputaka Ministarstva poljoprivrede, a u skladu s izrađenim nacrtima Pravilnika za mjeru M 7. »Temeljne usluge i obnova sela u ruralnim područjima« JU RERA osmislila je projekt „Idemo zajedno“ u okviru kojega je organizirano deset radionica na području SDŽ kojima je  prisustvovalo je 147 zainteresiranih predstavnika jedinica lokalne samouprave i tvrtki u javnom vlasništvu i to:
1. Vrlika, Hrvace, Sinj, Otok, Dicmo, Trilj -  (lokacija održavanja: Sinj)

2. Imotski, Cista Provo, Lovreć, Prložac, Lokvičići,  Podbablje, Zmijavci, Runovići -  (lokacija održavanja: Imotski)

3. Omiš, Dugi Rat, Podstrana, Split (Stobreč, Žrnovnica, Sitno G., Sitno D., Srinjine) -  (lokacija održavanja: Omiš)

4. Brela, Baška Voda, Makarska, Tučepi, Podgora, Gradac, Vrgorac, Šestanovac, Zadvarje, Zagvozd -  (lokacija održavanja: Makarska)

5. Muć, Klis, Dugopolje, Solin - (lokacija održavanja: Dugopolje)

6. Kaštela, Lećevica, Primorski Dolac, Prgomet – (lokacija održavanja – Kaštela)

7. Trogir, Seget, Marina, Okrug, Split (Slatine) – (lokacija održavanja – Trogir)

8. Šolta, Brač (Milna, Sutivan, Supetar, Nerežišća, Pućišća, Bol, Selca, Postira) – (lokacija održavanja – Nerežišća)

9. Stari Grad, Hvar, Jelsa, Sućuraj – (lokacija održavanja – Stari Grad)

10. Komiža, Vis – (lokacija održavanja – Komiža). 

Na navedenim radionicama postignut visok stupanj interesa budućih korisnika i pokrenut niz pripremnih radnji vezano za apliciranje lokalnih projekata poglavito u dijelu male infrastrukture.

U dijelu ribarstva, temeljem Operativnog programa ribarstva RH 2007 – 2013, koji se Izradio za razdoblje drugog polugodišta 2013, kao smo postali punopravna članica EU,a temeljem kojeg su obavljene brojne konzultacije i sastanci s zainteresiranim predstavnicima ribarskog sektora koji su iskazali interes za apliciranje za natječaje „Proizvodne investicije u akvakulturi“, „Trajna obustava ribolovnih aktivnosti“ za koje je osigurano 9 770 000 milijuna eura.
Također, ostvarena je suradnja s Ministarstvom poljoprivrede vezano za izradu novog prijedloga Operativnog programa ribarstva RH 2014 – 2020. gdje su uvažene brojne naše primjedbe i prijedlozi. Usvajanje OP očekuje od strane EK u lipnju 2015 temeljem kojeg će nam biti na raspolaganju   252,6 milijuna eura za razdoblje 2014.-2020. u okviru EFPR. 

Zajedno s Upravnim odjelom za gospodarstvo, razvitak i europske integracije SDŽ, predstavnicima ribarskog sektora i predstavnika znanstvenih institucija, pokrenuta je izrada Programa razvoja ribarstva 2015. – 2020 SDŽ koji bi definirao ciljeve i prioritete, te pobliže usmjerio razvoj ribarskog sektora u SDŽ u svim njegovim sastavnicama od ribolova, akvakulture, prerade, markeringa i tržišta do   ribolovnog turizma, a u cilju  održivog razvoja i  što boljem iskorištenju raspoloživih sredstava iz europskog fonda za pomorstvo i ribarstvo.
	5.  RAZVOJ POSLOVNOG OKRUŽENJA, PODRŠKA INVESTITORIMA I  POTICANJE PODUZETNIŠTVA



	5.1. Razvoj poslovnog okruženja i podrška investitorima 




JU RERA S.D. nastavila je s aktivnostima koje se odnose na razvoj investicijskog orkuženja i stvaranje sustava potpore investitorima i to u okvirima nove zakonske regulative na temelju Zakona o poticanju investicija i unapredjenju investicijskog okruženja. Prvenstveno su aktivnosti usmjerene na promociju županijskih lokacija (gospodarskih zona) kao odgovarajućih mjesta za ulagačke aktivnosti te poticaja koje županija pruža potencijalnim investitorima. 
JU RERA S.D. izvršila je prijavu Splitsko-dalmatinske županije na natječaj za izbor europskoga grada i regije budućnosti u kontekstu privlačenja stranih ulaganja koji svake godine objavljuje FDI Magazine. U prijavi Splitsko-dalmatinske županije prezentirane su poticajne mjere za strane ulagače i mogućnosti koje su im na raspolaganju. Prema ocjenama specijaliziranog časopisa za izravna strana ulaganja, FDI Magazine, koji je 2001. godine pokrenula Financial Times grupa, Splitsko-dalmatinska županija svrstana je u “Top 10” južnih europskih regija u kategoriji strategije promocije stranih ulaganja u sklopu natječaja za Europski grad i regiju budućnosti za 2014./15. godinu. 
	5.2. Program Jamstvenog fonda za prerađivačku industriju i inovacije u     prerađivačkoj industriji  za 2104.


	

	


Splitsko-dalmatinska županija je u suradnji sa JU RERA S.D. iskazala interes i prijavila se za uključivanje u „Program Jamstvenog fonda za prerađivačku industriju i inovacije u prerađivačkoj industriji za 2014. godinu“ temeljem javnog poziva objavljenog od strane Ministarstva gospodarstva 10. ožujka 2014. godine.

Ukupna vrijednost programa iznosi 30.000.000,00 kuna, a ukupna sredstva dodijeljena Splitsko-dalmatinskoj županiji kroz Program su 1.826.475,00 kuna. Sredstva su namjenjena za izdavanje jamstava sektorima prerađivačke industrije, koji su u nadležnosti Ministarstva gospodarstva i sukladna propisanom obuhvatu NKD-a (proizvodnja prehrambenih proizvoda, proizvodnja tekstila, odjeće, kože, proizvodnja proizvoda od drva, proizvodnja papira, proizvodnja kemikalija i kemijskih proizvoda, proizvodnja metala, proizvodnja strojeva i uređaja, proizvodnja motornih vozila, proizvodnja električne opreme, proizvodnja strojeva i uređaja  i dr.) 

U svrhu provedbe Programa JU RERA S.D. izvršila je doregistraciju djelatnosti za djelatnost izdavanja jamstva. Temeljem Ugovora između Ministarstva gospodarstva i Splitsko-dalmatinske županije (potpisan 17. rujna 2014. godine) o doznačavanju sredstava za provedbu Programa Jamstevnog fonda za za prerađivačku industriju i inovacije u prerađivačkoj industriji za 2104. godinu na području Splitsko-dalmatisnke županije,  napravljene su aktivnosti:

· prihvat doznačenih sredstava od strane Splistko-dalmatinske županije

· zaključivanje Ugovora o depozitnom računu s Bankom, otvoranje računa i deponiranje predmetnih sedstava.

Sredstva su rezervirana i utrošiti će se tijekom 2015.godine, sukladno količini i dinamici zaprimanja zahtjeva za izdavanjem predmetnih jamstava.
	5.3. Start up weekend Split 




Za sve poduzetnike, i koji to žele postati, Splitsko-dalmatinska županija, Javna ustanova RERA S.D. za koordinaciju i razvoj SDŽ, te „Zagrebačka škola ekonomije i menađmenta, uz partnerstvo globalnog „Startup weekenda“, organizirali su prvi „Startup Weekend Split“.  Projekt je podržalo Ministarstvo poduzetništva i obrta, a obzirom da projekt potiće razvoj sustava samozapošljavanja projekt u vidu partnerstva ujedno je podržao i Hrvatski zavod za zapošljavanje.

Isti je okupio oko 50 sudionika, koji imaju sjajnu ideju za otvaranje poduzeća, ali nisu znali kad, gdje i kako krenuti u realizaciju. Sudionici su u uzbudljiva 54 sata kroz intenzivan timski rad, uz stručno mentorstvo međunarodnih i domaćih stručnjaka, razvijali poslovne ideje, koje su na kraju vikenda dobile temelje za otvaranje budućeg startup-a. 

Na prvom „Startup weekendu Split“ nazočili su predstavnici organizatora, pokrovitelja i partnera, koji su ukazali na značaj organizacije „Startup weekenda Split“ na prostorima Splitsko-dalmatinske županije.

	5.4. Info centar za poduzetnike 




Razvoj poduzetničkog okruženja, okruženja koje osigurava pristup izvorima financiranja i profesionalnim uslugama, jedno je od glavnih razvojih usmjerenja naše županije. Poduzetnici u svojim pokušajima razvoja poduzetničke ideje i pokretanja poduzetničkog pothvata često nailaze na brojne prepreke među kojima su svakako i nedostatak informacija i poduzetničkog znanja.
JU RERA S.D. je krajem 2014. godine osnovala Info centar za poduzetnike koji djeluje u prostorijama Splitsko-dalmatinske županije i zapošljava dvoje djelatnika JU RERA S.D. Glavni cilj je pružanje informacija svim poduzetnicima, onima koji već posluju ali i onim budućim koji planiraju razviti svoju ideju  i pokrenuti posao, o mogućnostima dobivanja potpore putem županijskih programa, te nacionalnih programa i programa u okviru EU fondova. Info centar za poduzetnike provoditi će i ciljane edukacije za male i srednje poduzetnike.
	6. PROGRAMI EDUKACIJA I INFORMIRANJE 




	6.1. „EU škola“




„EU škola“  je program cjeloživotnog obrazovanja za upravljanje programima i projektima financiranim iz EU bespovratnih sredstava usmjeren na jačanje institucionalnih kapaciteta na području SDŽ. Namijenjena je JLS, institucijama i organizacijama koje žele osposobiti svoje zaposlenike konkretnim praktičnim znanjima za pripremu projektne dokumentacije, dobivanje nepovratnih sredstava i provedbu projekata sukladno EU pravilima.  Pristup i metode izvođenja programa zasnivaju se na radu u malim skupinama, individualnom radu s polaznicima, raspravama i praktičnim vježbama u izradi metoda analiza, osmišljavanju projekta i izradi projektnog prijedloga.

Program se izvodi kroz pet modula:

· Modul 1 – Uvod u politike i programe Europske unije
· Modul 2 – Osmišljavanje i priprema projekta
· Modul 3 – Izrada proračuna i financijske analize
· Modul 4 – Upravljanje projektom
· Modul 5 – Praćenje, evaluacija i revizija
Cilj ovakvog modela obrazovanja je jačanje institucionalnih kapaciteta za povlačenje bespovratnih sredstava iz EU programa pomoći za razvojne projekte županije, jedinica lokalne samouprave, institucija, organizacija i drugih potencijalnih korisnika EU sredstava te jačanje povlačenja EU sredstava putem  projekata.
Javna ustanova RERA S.D. je tijekom 2014. godine provela 2. ciklusa edukacije „EU škola“ u sklopu kojih je za pripremu i provedbu EU projekata dodatno educirano 62 djelatnika JLS-a i institucija s područja SDŽ. Svi polaznicima svečano su podijeljene potvrde o uspješno završenoj edukaciji.
Prvi ciklus održan je tijekom  travnja i svibnja 2014. godine, a drugi ciklus u drugom dijelu godine tijekom listopada i studenog 2014. godine.
Kvalitetu i potrebu edukacija na ovu temu prepoznalo je i Ministarstvo regionalnog razvoja i fondova EU koje je u 2014. godini kroz program „Jačanje ljudskih potencijala na lokalnoj i područnoj (regionalnoj) razini za učinkovitu pripremu i korištenje fondova Europske unije“  odobrilo JU RERA S.D. financijsku potporu u provođenju „EU škole“.

Tijekom 2014. godine putem osnovane mreže stručnjaka – oko 220 educiranih  polaznika EU škole, JU RERA S.D. redovito je vršila informiranje o aktualnim najavama natječaja i mogućnostima prijave projekata na EU programe.
 
	6.2. Ostale edukacije



JU RERA S.D. za potrebe korisnika sa područja županije kroz cijelu godinu, uz brojne radionice u sklopu EU projekata te EU školu, provodi seminare i edukacije s ciljem podizanja razine znanja o nacionalnim i međunarodnim programima te uvjetima i mogućnostima financiranja projekata kroz aktualne natječaje. Tijekom 2014. održane su sljedeće radionice:
1. Predstavljanja Poduzetničkog impulsa 2014. u Splitsko-dalmatinskoj županji, 21. Veljače 2014., Split

2. Predstavljanje Programa ruralnog razvoja za razdoblje 2014. — 2020.,  24. veljače 2014. , Split

3. Radionica za Poduzetnički impuls 2014.,  19.ožujka 2014., Split
4. Seminar: mogućnosti za financiranje poduzetničkih projekata iz EU fondova, 01. Listopada 2014., Split
5. 10 radionica na temu predstavljanja Pravilnika za mjeru ruralnog razvoja  M 7. »Temeljne usluge i obnova sela u ruralnim područjima« u okviru projekta „Idemo zajedno“ za predstavnike jedinica lokalne samouprave i tvrtki u javnom vlasništvu, Sinj, Imotski, Omiš, Makarska, Dugopolje, Kaštela, Trogir, Nerežišća, Stari Grad, Komiža.
JU RERA S.D. nastoji pravovremenim informiranjem i edukacijom stručnjaka na regionalnoj i lokalnoj razini te njihovim umrežavanjem potaknuti razvoj kvalitetnih zajedničkih projekata putem kojih će se osigurati povlačenje sredstava iz EU fondova.  

	6.3. Europe Direct Informacijski centar – EDIC Split



Informacijski centar EDIC Split  otvoren je u listopadu 2014. kao jedna od 13 informacijskih točaka u Republici Hrvatskoj te je sufinanciran od strane Predstavništva Europske komisije u RH. Sredstva su odobrena temeljem Sporazuma između Europske komisije i JU RERA S.D. kao korisnika, a trajanje sporazuma je do kraja 2017. godine.
Uspostavom Informacijskog centra Europe Direct za područje Splitsko-dalmatinske otvorila se mogućnost svim njenim građanima na dostupnost informacija i savjetovanja o svim EU temama, od informacija o pravima građana EU, prioritetima i politikama EU do informacija o mogućnostima financiranja projekata kroz EU programe te savjetovanja po tim pitanjima. Uspostavom ovakvog centra po konceptu „Sve na jednom mjestu“ cilj je približiti EU građanima i pružiti im potpunu informaciju, te isto tako u slučaju zahtjeva za stručnom pomoći oko pripreme konkretnih projekata za prijavu na EU programe pružiti savjet i uputiti korisnika na specijalizirane izvore informacija te institucije koje mu mogu pružiti stručnu pomoć.

Cilj je učiniti informacije lako dostupnima za građane i ujedno i dati priliku građanima da izraze i razmijene stajališta o svim područjima djelovanja EU-a, a posebno onima koji utječu na svakodnevni život ljudi. Informacijski centar osim ovog dijela informiranja, ima za cilj i promicanje aktivnog sudjelovanja građana na lokalnoj i regionalnoj razini.

EDIC centar djeluje u prostorijama Splitsko-dalmatinske županije i zapošljava dvoje djelatnika JU RERA S.D. Aktivnosti centra definiraju se Godišnjim planom rada koji odobrava Predstavništvo Europske komisije i koje uz pružanje informacija i savjetovanja obuhvaćaju i organizaciju edukacija i događanja te promotivne aktivnosti i predstavljanja u medijima.
	6.4. Promocija i informiranje - ostalo




Javna ustanova RERA S.D. redovito promovira svoje aktivnosti koristeći dostupne alate: matičnu web stranicu www.rera.hr, te newsletter koji izlazi periodički, jednom mjesečnom putem web maila, te sva javna glasila: radio, televiziju, internet kao i promociju projektnih aktivnosti na specijaliziranim sajmovima i stručnim radionicama. 

Web stranica: JU RERA S.D. redovito objavljuje novosti, natječaje, objave o radionicama, konferencijama i stručnim seminarima od interesa za primarnu ciljanu javnost. 
Newsletter: Na web stranici nalazi se i aplikacija za prijavu na newsletter dostupna široj javnosti. Isto tako, u web adresaru www.rera.hr upisane su sve primarne ciljane skupine Splitsko-dalmatinske županije: lista gradova i općina, udruga, javnih ustanova, zavoda, poduzetnika i itd koji redovito primaju obavijesti o objavljenim natječajima za prijavu projekata na nacionalne, međunarodne i EU natječaje. JU RERA S.D. koristi i sustav podrške kao što je službena web stranica Splitsko-dalmatinske županije, te Kroniku SDŽ u kojoj se objavljuju novosti iz rada JU RERA S.D. 

Mediji: JU RERA S.D. nositelj je različitih aktivnosti iz područja regionalnog razvoja te pripreme i provedbe EU projekata. O svim njezinim aktivnostima, događajima, radionicama i edukacijama namijenjenima potencijalnim sudionicima redovito informiramo putem vlastitih, ali i javnih glasila. Razvijena je i odlična suradnja s medijima koji redovito izvještavaju o projektima putem reportaža i izvještaja.Projekti financirani putem EU programa primjenjuju EU pravila vidljivosti projekata što obuhvaća aktivnosti promocije projektnih aktivnosti putem tiskovnih konferencija, reportaža,  izvještaja i intervjua.

Svi projekti JU RERA S.D. posjeduju vlastitu komunikacijsku strategiju ovisno o internim pravilnicima o radu i vidljivosti za europske projekte te imaju izrađenu vlastitu web stranicu. Strateški dokumenti Županijska razvojna strategija te Strategija brendiranja Splitsko-dalmatinske županije kao i projekti koji proizlaze iz navedenih dokumenata komunicirani su prema različitim javnostima odnosno ciljanim skupinama. 

	7. ZAKLJUČAK




Po pristupanju RH u punopravno članstvo EU najveći izazovi s kojima smo se susreli na području su pripreme dokumentacije za izradu i prijavu kvalitetnih projekata u okviru Europskih strukturnih i investicijskih fondova. U svrhu stvaranja preduvjeta za povlačenje EU bespovratnih sredstava za financiranje većih infrastrukturnih projekata,  tijekom 2014. godine JU RERA S.D. najveće napore je ulagala u prijave na programe putem kojih je povukla sredstva resornih ministarstava za tehničku pomoć i izradu potrebne dokumentacije za regionalne razvojne projekte.
U tom smislu, glavni cilj JU RERA S.D. je učiniti Splitsko-dalmatinsku županiju spremnom za natječaje za dodjelu EU bespovratnih sredstava koje očekujemo u razdoblju od 2015. – 2020.. Tijekom proteklih godina JU RERA S.D. je kroz pripremu strateških dokumenata (Razvojna strategija SDŽ, Strateški plan brendiranja SDŽ, Smjernice za nove proračunske i razvojne politike) stvorila osnovu za ocjenu strateški važnih projekata i njihovo daljnje razvijanje i pripremu te u tom smjeru kontinuirano prati natječaje i priprema projekte. Ujedno JU RERA S.D. i provodi značajan broj projekata financiranih EU bespovratnim sredstvima iz IPA pretpristupnih programa, a u kojima su u partnerstvo uključene i velik broj JLS-a i institucija s područja SDŽ.

Kao i prethodnih godina, jedan od ciljeva bio je osposobiti dovoljan broj ljudi zaposlenih u javnim tijelima u SDŽ za razumijevanje i vođenje pripreme projekata te njihovo uspješno provođenje. Tijekom 2014. godine djelatnici JU RERA S.D. su kroz održana dva ciklusa „EU škole“ polaznicima  prenijeli svoja znanja i iskustva iz pripreme i provedbe EU projekata te je do kraja 2014. godine osposobljeno oko 220 djelatnika JLS i institucija sa područja županije. Na taj način stvorena je jedna institucionalna mreža stručnjaka s kojima smo u stalnoj komunikaciji o mogućnostima prijave projekata te stvaranju partnerstava. Od druge polovice 2014. godine na raspolaganju građanima i potencijalnim korisnicima su i naši informacijski centri : EU Direct Informacijski centar  i Info centar za poduzetnike.
Značajne mogućnosti za financiranje projekata razvoja ruralnih područja i ribarstva otvaraju se kroz Europski fond za ruralni razvoj i EU fond za ribarstvo i pomorstvo.  Kako bi smo osvijestili što više korisnika i pravovremeno osposobili što više potencijalnih korisnika za korištenje ovih sredstava, osmislili smo i zajedno sa Upravnim odjelom za gospodarstvo proveli projekt „Idemo zajedno“ kroz koji je održano više desetaka edukativnih radionica  na temu Mjera ruralnog razvoja.
Dodanu vrijednost u stvaranju novih partnerstava i osmišljavanja međuregionalnih projekata ostvarili smo kroz međunarodnu suradnju i to prvenstveno sa prijateljskom regijom Warmia-Mazury te predstavništvima i institucijama u Briselu.
v.d. Ravnatelj
Jozo Sarač, dipl.oec.
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